

海绵城市建设信息专报

安徽省海绵城市建设协会

(2023 年 36 期)

一、动态新闻

(一) 近年来, 芜湖市积极推动海绵城市建设, 建成了朱家桥尾水净化生态公园一期、二期工程, 十里江湾公园二期等一批项目, 在提高城市防洪排涝能力、促进雨水收集利用、提升城市水环境质量的同时, 实现人居环境改善、城市品质提升。

(二) 近年来, 亳州市城市生命线安全工程项目覆盖至黑臭水体、电梯、消防、综合管廊等领域。为城市生命线提供风险评估、监测预警、综合研判和应急处置能力, 全面提升城市运行、监测智慧化应用能力, 城市安全韧性显著提升。

二、工程进展

据悉, 芜湖市计划改造 104 个城镇老旧小区, 涉及 31760 户, 建筑面积约 300 万平米, 计划投资 12 亿元。将老旧小区改造工作与海绵城市建设、城市更新、绿色社区和完整社区创建等有机结合起来, 注重挖掘地域文化, 彰显芜湖特色。

三、专家评述

胡文超: 海绵城市理念作为一种生态、环保、可持续的城市规划理念, 在现代化的城市建设中发挥着越来越重要的作用。在当前深入探索海绵城市理念应用的背景下, 将海绵城市理念应用到更多的城市规划工作中显得十分必要。